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Einleitung

Vielen Dank, dass Sie sich für den elektrischen Grillanzünder GAZ 700 der 
Marke EHLERS entschieden haben.

Lesen Sie diese Bedienungsanleitung vor der ersten Verwendung sorgfältig 
durch. Die Anleitung enthält wichtige Hinweise für einen sicheren Betrieb 
sowie zur Pflege und Wartung des Geräts.

Bewahren Sie diese Anleitung auf und geben Sie sie bei Weitergabe des 
Gerätes an andere Benutzer mit.

Der Hersteller übernimmt keine Haftung für Schäden, die durch 
unsachgemäßen Gebrauch oder Nichtbeachtung dieser Anleitung entstehen.

Bestimmungsgemäßer Gebrauch

Der elektrische Grillanzünder GAZ 700 ist zum Anzünden von Holzkohle, 
Grillbriketts, Holz, Pellets sowie anderen festen Grill- oder Brennstoffen im 
Außenbereich bestimmt. Das Gerät darf ausschließlich zu diesem Zweck 
verwendet werden und ist für den privaten Gebrauch im Freien vorgesehen. 
Veränderungen am Gerät oder eine abweichende Nutzung können zu 
Gefahren führen und sind nicht zulässig. Schäden, die durch unsachgemäße 
Verwendung entstehen, fallen nicht unter die Haftung des Herstellers.

Prüfen Sie nach dem Auspacken, ob das Gerät und das Zubehör 
vollständig und unbeschädigt sind. Schließen Sie das Gerät nur an eine 
ordnungsgemäß installierte Steckdose mit der auf dem Typenschild 
angegebenen Netzspannung an.

Nicht bestimmungsgemäße Verwendung ist beispielsweise:

•	 Verwendung in geschlossenen Räumen

•	 Verwendung zum Erwärmen von Gegenständen

•	 Verwendung als Heizgerät

•	 Betrieb ohne Aufsicht

•	 Verwendung durch Kinder

Der Grillanzünder ist kein Spielzeug.

Das Gerät nur an eine vorschriftsmäßig installierte Steckdose 
anschließen. Die Netzspannung muss der auf dem Typenschild ange-
gebenen Spannung entsprechen. 

Nur an Wechselstrom anschließen.

Sicherheitshinweise

WARNUNG – Verbrennungsgefahr

Die Heizspirale wird während des Betriebs sehr heiß. Berühren Sie das 
Heizelement nicht während oder unmittelbar nach der Benutzung.
Lassen Sie das Gerät vollständig abkühlen, bevor Sie es lagern.

Allgemeine Sicherheitshinweise

•	 Gerät nur im Freien verwenden

•	 Gerät niemals unbeaufsichtigt betreiben

•	 Gerät von Kindern fernhalten

•	 Nur an 230V Steckdosen betreiben

•	 Gerät nicht bei Regen oder Feuchtigkeit benutzen

•	 Netzkabel nicht über heiße Flächen führen

•	 Gerät nicht verwenden, wenn Kabel oder Stecker beschädigt sind

•	 Gerät niemals in Wasser tauchen

•	 Heizspirale nicht direkt berühren 

Technische Daten

Modell:	 GAZ 700

Type: 700

Nennaufnahme: 700 Watt

Nennspannung:	 230 V ~ 50 Hz

Inbetriebnahme des Gerätes

Vor der ersten Benutzung:

•	 Entfernen Sie sämtliche Verpackungsmaterialien.

•	 Prüfen Sie das Gerät auf sichtbare Schäden.

•	 Stellen Sie sicher, dass das Netzkabel unbeschädigt ist.

Verwenden Sie das Gerät nicht, wenn Schäden sichtbar sind.

Bedienung

•	 Stecken Sie den Grillanzünder in die Holzkohle oder Briketts im Grill, 
jedoch maximal bis zur Markierung am Rohr.

•	 Stellen Sie sicher, dass die Heizspirale von Kohle bedeckt ist.

•	 Stecken Sie den Netzstecker in eine 230 V Steckdose.

•	 Nach wenigen Minuten beginnen die Kohlen zu glühen.

•	 Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose.

•	 Entfernen Sie den Grillanzünder vorsichtig und legen Sie ihn auf eine 
feuerfeste Unterlage.

 
Die Kohle kann nun weiter durchglühen.

Nach der Benutzung

•	 Ziehen Sie immer den Netzstecker.

•	 Lassen Sie das Gerät vollständig abkühlen.

•	 Lagern Sie das Gerät an einem trockenen Ort. 

Reinigung und Pflege

Vor jeder Reinigung:

Netzstecker ziehen!

Reinigung:

•	 Gerät nur im abgekühlten Zustand reinigen

•	 mit trockenem oder leicht feuchtem Tuch reinigen

•	 keine aggressiven Reinigungsmittel verwenden

•	 Gerät niemals in Wasser tauchen

Wartung

Das Gerät ist wartungsfrei.

Prüfen Sie regelmäßig:

•	 Netzkabel

•	 Stecker

•	 mechanische Beschädigungen

Bei Defekten darf das Gerät nur vom Hersteller oder einer qualifizierten 
Fachkraft repariert werden.

Entsorgung/Recycling

Verpackungsmaterial

Verpackungsmaterial nicht einfach wegwerfen, sondern der 
Wiederverwertung zuführen. Papier-, Pappe- und Wellpappe-Verpackungen 
bei Altpapiersammelstellen abgeben. Kunststoffverpackungsteile und Folien 
ebenfalls in die dafür vorgesehenen Sammelbehälter geben.
Hinweis: 
Nicht immer ist es möglich oder sinnvoll, auf Kunststoffe bei der Verpackung 
zu verzichten. Oft haben diese große Vorteile gegenüber Pappe, weil 
weniger Material benutzt und hierdurch Gewicht gespart wird, was wiederum 
den CO2-Verbrauch reduziert. Auch die Schutzwirkung (Schläge, Stöße) ist 
meist besser.

Entsorgungshinweis

Dieses Produkt darf laut Elektro- und Elektronikgerätegesetz (Richtlinie 
2012/19/EU) am Ende seiner Lebensdauer nicht über den normalen 
Hausmüll entsorgt werden. Bitte geben Sie es daher kostenfrei, z. 
B. an einer kommunalen Sammelstelle (z. B. Wertstoffhof) für das 
Recycling von elektrischen und elektronischen Geräten ab. Über 
die Entsorgungsmöglichkeiten informiert Sie Ihre Gemeinde- oder 
Stadtverwaltung.
Die ECE - Ing. Ehlers & Co. Elektrogeräte GmbH ist Mitglied in der 
Stiftung „Elektro- Altgeräte Register“ (EAR), welche für die Sicherung der 
Umsetzung des Elektro- und Elektronikgerätegesetzes verantwortlich ist. 
Die Stiftung wird durch das Umweltbundesamt mit der Aufgabe betraut, 
dass Altgeräte sachgerecht verwertet und negative Auswirkungen auf die 
Umwelt vermieden werden. Eine besseren Umweltverträglichkeit durch 
professionelle Entsorgung und das Recycling von wertvollen Ressourcen 
stehen ebenfalls im Fokus – dies entspricht auch unserem eigenen 
Anspruch an umfänglicher Nachhaltigkeit.

Garantie und Service

Bitte wenden Sie sich bei Fragen oder Problemen an den Kundendienst. 
Halten Sie dazu den Kaufbeleg bereit.
ECE – Ing. Ehlers & Co. Elektrogeräte GmbH - Am Bierbaum 7 - D-58515 
Lüdenscheid
service@ece-ehlers.de

Operating Instructions (EN)

Introduction

Thank you for choosing the GAZ 700 electric grill lighter from the brand 
EHLERS.

Please read these operating instructions carefully before using the appliance 
for the first time. The instructions contain important information for the safe 
operation of the device as well as for its care and maintenance.

Keep these instructions for future reference and pass them on to any 
subsequent users of the device.

The manufacturer accepts no liability for damage caused by improper use or 
failure to follow these instructions.

Intended Use

The GAZ 700 electric grill lighter is intended for lighting charcoal, barbecue 
briquettes, wood, pellets, and other solid grill or fuel materials outdoors.

The appliance may only be used for this purpose and is intended for private 
outdoor use. Modifications to the device or use for purposes other than 
those described may lead to hazards and are not permitted. Damage caused 
by improper use is not covered by the manufacturer’s liability.

After unpacking, check that the device and accessories are complete and 
undamaged. Only connect the device to a properly installed socket with the 
mains voltage specified on the rating plate.

Examples of improper use include: 

•	 Use indoors

•	 Use for heating objects

•	 Use as a heating appliance

•	 Operation without supervision

•	 Use by children  

The grill lighter is not a toy.

Only connect the appliance to a properly installed socket outlet. The 
mains voltage must correspond to the voltage stated on the rating 
plate.

Connect only to alternating current (AC).

Safety Instructions

WARNING – Risk of Burns
The heating coil becomes very hot during operation. Do not touch the 
heating element during or immediately after use.

Allow the appliance to cool down completely before storing it.

General Safety Instructions

•	 Use the appliance outdoors only

•	 Never operate unattended

•	 Keep the appliance away from children

•	 Operate only with 230 V sockets

•	 Do not use the appliance in rain or damp conditions

•	 Do not run the power cord over hot surfaces

•	 Do not use the appliance if the cable or plug is damaged

•	 Never immerse the appliance in water

•	 Do not touch the heating coil directly 

Technical Data

Model:	 GAZ 700

Type: 700

Rated power consumption: 700 watts

Rated voltage:	 230 V ~ 50 Hz

Commissioning the Device

Before First Use

•	 Remove all packaging materials.

•	 Check the appliance for visible damage.

•	 Ensure that the power cord is not damaged.

•	 Do not use the appliance if damage is visible.

Operation 

•	 Insert the grill lighter into the charcoal or briquettes in the grill, but not 
deeper than the marking on the tube.

•	 Make sure the heating coil is covered by charcoal.

•	 Plug the power plug into a 230 V socket.

•	 After a few minutes, the charcoal will begin to glow.

•	 Unplug the device from the socket.

•	 Carefully remove the grill lighter and place it on a fireproof surface.

The charcoal can now continue to ignite and glow.

After Use

•	 Always unplug the device.

•	 Allow the appliance to cool down completely.

•	 Store the appliance in a dry place. 

Cleaning and Care

Before Cleaning 

Unplug the power plug!

Cleaning

•	 Clean the appliance only when cooled down

•	 Clean with a dry or slightly damp cloth

•	 Do not use aggressive cleaning agents

•	 Never immerse the appliance in water 

Maintenance

The appliance is maintenance-free.

Regularly check:

•	 Power cord

•	 Plug

•	 Mechanical damage 

If defects occur, the appliance may only be repaired by the manufacturer or 
a qualified specialist.

Disposal / Recycling

Packaging Material

Do not simply dispose of packaging materials; instead, send them for 
recycling. Paper, cardboard, and corrugated cardboard packaging should 
be taken to waste paper collection points. Plastic packaging parts and films 
should also be placed in the designated collection containers.

Note:
It is not always possible or practical to avoid plastics in packaging. They 
often offer significant advantages over cardboard because less material 
is used and weight is reduced, which in turn lowers CO² emissions. Their 
protective effect (against shocks and impacts) is also usually better.

Disposal Notice

According to the Waste Electrical and Electronic Equipment Directive 
(2012/19/EU), this product must not be disposed of with normal household 
waste at the end of its service life.

Please return it free of charge, for example to a municipal collection 
point (recycling center) for electrical and electronic equipment. Your local 
municipal or city administration can inform you about disposal options.

ECE – Ing. Ehlers & Co. Elektrogeräte GmbH is a member of the “Elektro-
Altgeräte Register” (EAR) Foundation, which is responsible for ensuring the 
implementation of the German Electrical and Electronic Equipment Act.

The foundation is mandated by the Federal Environment Agency 
(Umweltbundesamt) to ensure that old appliances are properly recycled and 
that negative environmental impacts are avoided. Improving environmental 
compatibility through professional disposal and the recycling of valuable 
resources is also a key focus — which corresponds to our own commitment 
to comprehensive sustainability.

Warranty and Service

If you have questions or problems, please contact customer service and 
have your proof of purchase ready.

ECE – Ing. Ehlers & Co. Elektrogeräte GmbH
Am Bierbaum 7
D-58515 Lüdenscheid
service@ece-ehlers.de




